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ÖSSZEFOGLALÁS 

 

     Szakdolgozatom témája a 2008-2009-es  nemzetközi pénzügyi és gazdasági válság, 

valamint a 2020. évi Covid-19 válság bemutatása, összehasonlítása. Bemutattam a válságok 

kialakulásának természetét és részletesen elemeztem hatásaikat. Célom volt egy hármas 

pilléren végighaladva bemutatni, hogy az egyes országok gazdasága milyen volt a válságok 

előtt, hogyan hatott rájuk a válság és mind ezek után milyen intézkedések születtek, hogy 

sikeresen kilábaljanak belőlük. Ezek után felállítottam egy kutatási célt és meghatároztam az 

eszközöket, hogy miként fog ez megvalósulni. Meghatároztam hipotéziseket is. 

Bemutattam a primer és szekunder kutatási módszereimet. A szekunder kutatási módszereket 

alkalmazva, a témámhoz és az interjú készítéséhez választott mikrovállalkozáshoz kapcsolódó 

könyveket, esettanulmányokat, cikkeket, piaci híreket tanulmányoztam. A primer kutatási 

módszerek közül a kvalitatív kutatási eljárásokat felhasználva alkalmaztam a mélyinterjút. 

Kvantitatív kutatási eljárások közül pedig a megkérdezéses vizsgálatom során kérdőívet 

készítettem Google űrlap segítségével. 

Az elmúlt évtizedek válságainak tükrében tanulságosnak gondoltam megmutatni egy 

szülővárosomhoz, Kaposvárhoz köthető helyi kisvállalkozó gazdasági múltját és jelenét a 

válságokkal összefüggésben. Értékes információkat kaptam szakdolgozatom készítéséhez, 

ahogy megismertem a vállalkozói múltját, tevékenységét, döntéseit és cselekvési stratégiáját. 

Az ő elbeszélésein keresztül ismertem meg azt a fajta kitartást és üzleti rugalmasságot, amivel 

nagy biztonsággal túl lehet élni egy válságot, esetenként akár nyereséggel is. 

Ezt követően a kérdőívemből kapott eredményeket elemeztem ki és megvizsgáltam azt, hogy 

a hipotézisemhez képest miként alakultak a kapott eredmények. Ez alapján kijelenthetem, 

hogy az emberek pénzügyi tudatossága nőtt az évek során. Bár úgy érzékeltem, hogy sok 

ismerősömet érintett negatívan a 2008-as válság, de a kérdőívem megmutatta, hogy 

kevesebben voltak azok, akik komoly nehézséggel szembesültek. Elsősorban a svájci frank 

alapú hitellel rendelkezők körében jelentett nagyobb kockázatot és ők szenvedték el a 

legnagyobb károkat is. A Covid-válság már minden válaszadót megérintett valamilyen 



 

szinten. Sokan kényszerültek Home office-ban, gyökeres változás állt be az életükben.  A 

Covid okozta válságnál is arra az eredményre számítottam, hogy sokan kerültek rossz anyagi 

helyzetbe, de ha az összképet nézzük, akkor a legnagyobb probléma az az emocionális és 

pszichológiai nyomás volt, ami az emberekre nehezedett, mintsem az anyagi terhek. Persze itt 

is voltak, akiket mélyebben érintett a válság, de inkább abból a szektorból, ahol feltétlenül 

szükség volt a fizikai jelenlétre a termék eladásához vagy a szolgáltatás igénybe vételéhez. A 

szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás ágazatban dolgozók közül sokan kerültek fizetés nélküli 

szabadságra vagy megszűnt a munkakörük. Ugyanakkor egyes foglalkozások felértékelődtek, 

mint az informatika és az egészségügyben dolgozók munkakörei. A válságok után az emberek 

pénzügyileg tudatosabbak lettek és ma már többségük szívesen részt venne, akár egy 

lakossági pénzügyi kultúrát fejlesztő tanfolyamon is, ahol bővíthetik tudásukat a háztartásokat 

érintő anyagi gazdálkodás terén. 

Próbáltam szakdolgozatomat pár érdekességgel és konteóval is kiegészíteni, mert 

véleményem szerint ezek is elgondolkodtatók lehetnek a téma kifejtése során. A különféle 

összeesküvés-elméletek gyors terjedése az internet segítségével félrevezethető lehet, és nem 

alapulnak bizonyított tényeken, gyakran tudományosan megalapozatlanok. 

Szakdolgozatom végén több konklúziót is levontam a leírtakból. A 2008–2009-es pénzügyi és 

gazdasági világválság nagyon sok változást hozott magával. Bár a bankok számos 

szabályozást befolyásolhatnak vagy megakadályozhatnak, de még így is sikerült sokkal 

szigorúbbá tenni a bankok és egyéb pénzügyi szolgáltatók szabályozását. Ezen szabályozások 

mellett hatalmas rendszerszintű kockázat az, ha tettek helyett erkölcsi dilemmákba 

bocsátkoznak. A Covid-19 világjárványt követő válságból azonban nehezebb lesz kilábalni, 

mert napjainkban súlyos geopolitikai, energetikai és társadalmi válság körvonalazódik 

világunkban. 

A válságok hatása sok ember számára még napjainkban is érezhető, megmutatta 

mindannyiunk számára, hogy minden ország gazdasági rendszere számos sérülékenységgel 

rendelkezik, amelyeket a jövőben fokozottan figyelembe kell venni. Ezekkel a 

tapasztalatokkal a birtokukban már biztonságosan fel lehet készülni egy esetlegesen ismét 

bekövetkező gazdasági, pénzügyi vagy társadalmi krízisre. 


